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Az ellenzék kötelességei,
Hogy a magyar ellenzék a ha- 

aalias^ kötelességtelj esités ma­
gaslatáról szól bele a parlament 
eseményeibe, aziránt senkinek 
sem lehet kétsége. Az oppozició, 
iia gyakorolni lógja és a kritika 
jogos eszközeit azon a határon, a 
melyen túl a nagy nemzeti érde­
kek veszélyeztetve volnának, nem 
lephet es nem is fog lépni. Az el­
lenzék teljes kötelességeit a teljes 
objektivitás szemüvegén keresz­
tül maga Tisza István gróf mi­
niszterelnök irta körül, amikor 
koncedálta, hogy az egyes javas­
latokba foglalt kontrovenz kér­
déseket kellő bírálat és komoly 
megfontolás után lehet és szabad 
csak a szentesítés révébe juttatni 
A miniszterelnöki álláspont ha­
tározott és világos. Ezúttal sem 
a pai tpolitikus s uem a. kormány- 
1 Latalom legfőbb részese szól Ma­
gyar orszg miniszterelnökéből, ha­
nem a becsületes hazafinak, a 
nagy nemzeti és szövetségi érde­
kek fanatikus rajongójának sza­
va, amely spontán akarattal nyit 
utat az^ ellenzéki energiák meg­
mozdulásának, de egyúttal becsü­
letes objektivitással határolja 
meg az az ellenzék igazi szerepét 
a parlamenti eseményekkel szem­
ben. Hisszük és valljuk, hogy egy 
részt Tisza István gróf' ’ nagy 
horderejű kijelentései, másrészt 
a szövetkezett pártok komoly és 
becsületes haza fisága olyan ere­
dőhöz jutnak, mely úgy a nemze­
ti, mint a hadviselési érdekeket 
egyaránt ki fogja elégíteni. Bíz­
zunk abban, hogy a parlamenti 

'"•ílások a klasszicitás suga­
raival fogják övezni a figyelő 
külföld, főleg a semlegesek előtt 
a magyar törvénvhozás nemes 
munkáját. A széthúzás és egyo- 
netlonkodés helyett. a kölcsönös 
megertcs _ magaslatára helyez- 
kedve fog ismét pihenésre menni 
a magyar parlament s a közvéle­
mény minden áramlatát kielégítő 
határozatok pecsételik majd meg 
azt a. magasztosan szép tényt, 
hogy a magyar nemzet sutba 
dobva ádáz belpolitikai harcai­
nak fegyvereit, egységesen hatal­
mas erővel áll ellent a reázuduló 
orkánnak.

, Az ellenzék hazafias köteles­
ségeiről az alábbi, rendkívül ér­
dekes sorokat olvassuk az ellen­
zéki „Világ“-ban, az Andrássy- 
párti Ignotus tollából:

Ha a kormány s a többség ha­

talmat képvisel s ezzel a hatal­
maskodás principumát: e rideg 
hatalommal s annak reális eszkö­
zeivel szemben az ellenzék csak 
úgy tud megállani s kivált győz­
ni, ha a legnagyobb ideális ha­
talmat képvisel és jelenti: az or­
szág ki elég i t h eteti en szükségeit, a 
Jövő türelmetlen követeléseit, a 
fejlődés feszitő gondolatait. — 
Ezek s az ezek mögött álló töme­
gek tudnak az ellenzéknek s m 
ellenzék tiltakozásainak is olyan 
erőt adni, melyek felérnek a hata­
lom s a hatalom visszaéléseinek 
erejével. Éneikül a. csakis tilta­
kozó, csakis jogfenntartó, csakis 
helytelenítő bírálat és ellentállás 
alulmarad. így volt a unitban s

békeidőben. Most kivételes idők­
ben meg igyebben volna, ha az 
ebenzek olyan uj utakra tér, 
am ni okon meg sosem járt Lehe­
tősége meg van rá, mert a szo­
kott, kicsinyes laposságokkal 
meg nincs eljegyezve, ellenben 
minden ember tele van nagy be­
nyomásokkal, uj tapasztalatokkal 
s erezheti maga mögött egy 
megújulás után epedő ország biz­
tatását és követelődzését. Ahogy 
ma. a miniszterelnök tüntető ud­
variassággal megállóit s elcseve­
gett s szinte marasztalta őket, 
hogy tessék magukat kényelem­
be tenni, mikor Polónyi Géza 
megint a régi útról s a régi han­
gon állította meg egy szóra: eb­
itől láthatják az ellenzékek, hogy 
megint hova juthatnának ha új­
ra erre a régi útra kerülnének.

Hagy Ferenc dr. 
Przemysl miskolci! hőseiért. 
Fallrgf a honvédelmi miniszterhez*

(A Reggel tudósítójától.) Dr
Nagy Ferenez polgármester Prze 
mysl eleste után feliratban for­
dult a honvédelmi miiiisterhez, 
hogy miután miskoleziak ig>en so­
kan voltak a vár hős védősere°"é- 
ben —, tegye a miniszter lehető­
vé, hogy a miskolezi családok le­
hetőleg mielőbb értesítést kiapja- 
nak szeretettjeikről.
. A honvédelmi minisztertől ma 
érkezett a válasz a polgármester 
feliratára. A miniszter értesíti a
polgármestert, hogy a feliratot_
közvetlen elintézés céljából _ át­
tette a Hadifoglyokat Gyámolitó 
Egyesülethez. Az egyesület már 
érintkezésbe lépett az illetékes 
helyekkel és azt az ígéretet kap­
ta, hogy a kérés gyors és meg­
bízható teljesítése céljából "a 
szentpétervári orosz Vörös Ke- 
ieszt. Egvesület külön megbízot­
tat küldött ki az adatok beszerzé­

se céljából. Mahelyt ezzel elké­
szülnek. az orosz Vörös Kereszt 
a lehető leggyorsabban elküldi az 
adatokat Magyarországba., ahol 
a Hadifoglyokat Gyámolitó 
Országos Egyesület megküldi 
Miskolcznak is, hogy az itteni ér­
dekeltek megnyugváshoz jussa­
nak.

Minthogy azonban ez a munkia 
időt kiván és az érintkezés csak 
kerülő utón történhetik meg, a 
hadi foglyok hozzátartozói ezút­
tal is türelemre és bizalomra ké­
retnek. Bizonyos, hogy az egylet 
igyekszik a kérdést mielőbb elin­
tézni.
^ A Hadifoglyokat Gyámolitó 

Egyesület kéri azokat, akik már 
levél vagy sürgönyértesítést kap­
tak Przemyslhen hadi fogságba 
jutott hősöktől, hogy az eredeti 
értesitést küldjék be "hozzá és azt 
vissza is kapják az egylettől.

„ Hémos Antal béró 
ónként Jelentkezett katonának.

Egyenesen a harctérre kérte a becsztáséi.
(A Heggel tudósitójától,) Báró 

lám ok Antal orsz. kénviselő 
Miskolczon mint Vörös Kereszt 
Egyleti megbízott a háború kitö- 
1 eső ót a teljesített hasznos 
szolgalatot. Azonban azt a tevé­
kenységet, amit ezen a téren ki­

fejtett, nem tartotta elegendőnek, 
önként jelentkezett katonának a 
1'^ honvédhuszárezrednél, azzal a 
kérelemmel, hogy ne tartsák itt­
hon a kiképzés és önkéntes! isko­
lázás^ címén hónapokig, hanem 
vigyék azonnal a harcvonalba,

mert azt, ami az itt való alkal­
mazhatósághoz szükséges, a lö- 
v észárokban is megtanulhatja. — 
Az ezredparancsn okság ezt a ké­
relmet teljesítette és Hámos An­
tal báró önkéntest beosztotta 
Báiczay Ferencz országgyűlési 
képvisel ő, honvédhu szárszázados 
századába, amely különösen a tél 
folyamán számos kitűnő fegyver­
ténynyel nagy elismerést aratott. 
Hámos báró a képviselőházi ta­
nácskozások után századparancs­
nokával, Bárczay Ferenccel 
együtt megy a harctérre.

ifik pályázhatnak 
a U atonal állatorvosi 

és a honvéd 
hadapród Iskolákba,

A magyar kir. honvédelmi mi­
niszter ur leküldött« a in. kir. 
110nvéd-hadapród iskolában, va­
lamint a cs. és királyi hadapród­
iskolában az 1915—16. tanév kez­
detén betöltendő, ingyenes, félin­
gyenes és fizetéses helyekre, va­
lamint a budapesti m. kir. állat­
orvosi főiskolában az 1915-16 év 
kezdetén betöltendő, honvéd ál­
latorvosok kiképzésére vonatko­
zó „Pályázati hirdetmény“-t.

Az érdeklődők a felvételi fel­
tételek, megkivlántató előtanul­
mányok, folyamodványok be­
nyújtása, felszerelése, a, felvételi 
vizsga, ellátás tekintetében rész­
letes utlba.iga,zitást szerezhetnek 
a városi közigazgatási iktatói hi­
vatalban, hol a pályázati hirdet­
mények a mai naptól kezdődően, 
a hivatalos órák alatt közszemlé­
re vannak téve.

Miskolcz, 1915. évi ápr. hó 16. 
Dr. Nagy Ferencz, polgármester.

Mészáros Opző
vizsgázott fogtechnikus
uj, mc lemül fölszerelt, aseptlkus műtermét 
Miskolczon, Csabai-kaim 2. szám alatt 
mindszenti templom mellett) megnyitotta,

Platina, arany, alumínium koronák, 
aranyhidak, csapfogak. kanosuk cs arany­
lemezes fogsorok, valamint arany- ezüst- 
és cement tömések, jé fóliás mellett, mér­

sékelt áron készülnek.

Foghúzás és szaktanács teljesen Ingyen, \
Fogsorjavltások — saját laboratóriumom­

ban - 3 óra alatt elkészülnek,
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2 A HEGGEL Miskolcz, .1915 április hó 88.

Megkorbácsolt asszonyok.
(zarnowltzi történet.

— A Reggel klku,<3öit tudósítójától. —

A kárpáti harctól1 forgalmi 
vonalának gócpontján, a felső 
vármegyék menekültjeinek legkü
«mfelébb csoportjai verődnek 
Össze. Itt kell keresztül utaznia 
jóformán mindenkinek, aki az 
uzsoki, vagy a laboréi front vi­
dékéről jön, de itt kell keresztül- 
mennic azoknak is, akik Büki a 
vidékéről menekülnek. Tótok, 
rutének, felvidéki magyarok és 
galíciai menekültek vonatai néha 
egy szerre v á rak o zn a k.

Az állomás pcrronján, két se­
besült baka mellett, ölében eser­
nyővel. és egy sárga bőrtáskával 
alszik egy ember. A feje odahaj- 
<ik a ^sebesült baka vállára, aki 
szó nélkül tűri, hogy a menekült 
rajta pihenje ki az éjszakai fára­
dalmait.

Egy katonavonat, éneklő újon­
cokkal robog be a pályaudvarra. 
Szegedi fiuk, akik a Kossuth- 
uótával üdvözlik a felvidéki állo­
mást. Az alvó a hangos nótázásra 
i'elri.y>. A szemét törli és mikor 
látja, hogy a közelében csak én 
vagyok az egyedüli civil, meg­
szól it:

— Budapestre! — kérdi az 
egyik induló vonatra mutatva.

— Nem, a pesti vonat csak 
félórái múlva érkezik ... Honnan 
jön!

— Czemowitzból!
_ Talán már megint menekül­

nek onnan! kérdem meglepetten.
— Menekülni! Eszem ágában 

sincs. Sőt bevásárolni megyek 
Becsbe, hogy árut tudjak haza 
vinni, mert mindenem eladtam, 
részint az oroszoknak, részint a 
mi katonáiknak, akik az oro­
szoktól visszavették a várost.

A legutóbbi orosz invázió alatt 
Czernowitzban tartózkodott!

— Természetes. Csak nem ha­
gyom el a tizenkét gyermekemet, 
hogy megfagyjanak, vagy éhen 
pusztuljanak, mint másokéi, akik 
elmenekültek. Ott maradtam.

— Nyitva hagyta az üzletét!
— A bevoutes első napján zár­

va volt, de amikor láttam, hogy 
egymásután törik fel a bezárt 
boltajtókat, kinyitottam és min­
denre elszánta,n az ajtóba állva 
vártam, hogy mi történik.

— Milyen üzlete van! ?
— Divatcikkek. Fehérnemű, 

ing, harisnya, trikó, szappan, 
fogpor, kefe. Ott van az üzletem 
au egyetem mellett. ,
_ Nem bántották az oroszok!
— Egész őszintén mondhatom, 

hogy csak egyetlen egy esetben 
volt kellemetlenségem, de az is 
azért, mert. egy portékám kifo­
gyott: a parfüm. A kirakatom­
ban egy csomó szűrés üvegben 
különféle olcsó parfüm volt. Az 
oroszok meglátták és többen be­
jöttek megkérdezni, hogy az apró 
üvegekben milyen pálinka van. 
Hiába erősitgcttcin, hogy nem 
innivaló, adnom kellett belőle. —• 
Alig volt öt tueetnál több parfü­
möm, meg otkolonom összesen. 
Mikor az első pár érdeklődő hírül 
vjtto. hogy kitűnő szagos pálinka 
kapható nálam, valósággal meg­
ostromoltak és mondhatnám, per­
cek alatt szétkapkodták egész 
készletemet. Amikor végül egy 
kozák altisztnek kijelentettem,

hogy már egyetlen üveg sincs a 
boltomban, nem akarta elhinni s 
veszekedett, erőszakoskodott. — 
Erre egy üveg igazi erős szilva­
pálinkát adtam neki, de azt meg 
nem akarta kifizetni, avval érlel­
ve,, hogy minek tartom én őt, 
hogy pancsolt vizet akarok vele 
itatni.

Különben egyáltalán semmi 
bajom nem volt az oroszokkal. 
Lehet, hogy azt respektálták, 
hogy Czernowitz tejhatalmn pa­
rancsnoka az én üzletemből vá­
sárolta az összes fehérneműit. A 
katonák többfelé garázdálkodtak. 
Keszeg tővel védtelen polgáro­
kat, asszonyokat bántalmaztak, 
lezárt lakásokba betörtek, de ezt 
csak a söpredék tette, különösen 
a szibériai katonaság, amely min­
dent közprédának tekintett. De a 
tisztek, különösen maga a tábor­
nok, Czernowitz tejhatalmn pa­
rancsnoka általában intellig-en- 
sen viselkedtek. Sőt, hogy a la­
kosságot magukhoz szoktassák, 
mulatságokat rendeztek és a tisz­
tek arra szállásadójukat, így a 
többek között engem és felesége­
met is meghívták. De a mulatsá­
gon Czernowitz lakosai közül 
csak a söpredék — hisz minden 
városnak van asszonysöpredéke 
— vett részt.

Szilveszter éjszakán volt a mu­
latság és azzal a tettével, amit a 
tábornok itt cselekedett, őszinte 
rokon szén vett szerzett személye 
iránt.

A mulatságra, mint end it et­
tem, a rendőri felügyelet alatt 
állott nők, de azok közül is csak 
a legutolsók mentek el, azonban 
elment velük tizennégy olyan 
czernowitzi asszony is, akiknek a 
férjük a harctéren küzd. Javában 
folyt a tobzódás, amikor a gene­
rális megjelent. Egyenként kezet 
fogott a hölgyekkel. Elbeszélge­
tett velük, majd megkérdezte, 
hogy van-e közöttük olyan asz- 
szony, akinek a férje a mi harc­
terünkön van. A tizennégy asz- 
szony jelentkezett. A. generális 
jóakaratulag kikérdezte őket, 
majd felállott és bejelentette, 
hogy a mulatságot egy nagysze­
rű dologgal fogja befejezni. In­
tett, hogy küldjenek be huszon­
nyolc kozákot. Mikor n kozákok 
bent volta a teremben, a generá­
lis szívélyesen mosolygó arca 
egyszerre komolyra változott, 
szikrázó szemekkel adott paran­
csot a kozákoknak, hogy Czerno- 
witznak ezt a tizennégy szégye­
nét nyilvánosan korbácsolják 
meg. A megkorbácsolt asszonyo­
kat; minden rossznak lehordva, 
a szó legteljesebb értelmében ki- 
lökette a táncteremből.

A zót a Czernowitzban ezeket 
az asszonyokat minden ember 
messze kerüli.

Ezzel fejezte be elbeszélését a 
kereskedő, a czernowitzi orosz 
helytartó udvari szállítója, s még 
a, délelőtt folyamán tovább uta­
zott Budapestre. (f. f.)

i EGYETLEN ÉRTÉKES

— Magyar Hadi Hitelintézet
r.-í. miskolci képviselősége a, Mis­
kolci Takarékpénztár helyiségei­
ké«, Széchenyi-u. 38. sz alatt van.

Hiíslmlttl fiuk 
dalárdáim 

a harctéren»
Szerdahelyi Ferencz kassai ál­

lami tanító a miskolezi fiukból 
álló 34. gyalogezredben teljesít 
mint hadnagy katonai szolgála­
tot. A törzsszázadnál jelöltek ki 
számára működési teret, amelyet 
Szerdahelyi derekasan be is tölt.

Újabban Szerdahelyi a törzs- 
századhoz beosztott legénységből 
dalárdát állított egybe s a derék 
magyar fiuk szorgalmasan eljár­
nak az énekórákra, amikor külön­
féle egyházi és hazafias dalokra 
tanítja őket hadnagyuk. Körül­
belül hat hete, hogy a dalárda 
működik s máris nagyon szép 
meglepetésben részesítette Hadfy 
altábornagyot, aki nemcsak a ha­
zafias, hanem az egyházi éneke­
ket is a legnagyobb áhítattal 
hallgatja végig, mert a dalárda 
a tábori miséken is minden alka­
lommal énekel, még pedig kvar­
tettben. Szerdahelyi most ismé­
telten irt kollégáinak, hogy küld­
jenek neki több hazafias és egy­
házi éneket, hogy minél többet 
tanulhassanak a harctéri dalár- 
disták. Tudnak már sok lturuc- 
dalt, népdalt sőt megpróbálkoz­
nak a. balatoni nótákkal is. —. A 
Himnusz, Szózat és a Wacht am 
Ebein, Mi füstölög ott a sikon 
távolban stb.... akkordjai úgy­
szólván nap-nap mellett fölcsen­
genek a harcmezőn s fölviditóan 
hatnak a kedélyekre.

HÍREK
— A kassai hadtestparancs­

nok kitüntetése. A király stras- 
senburgi Arz Arthur altábor- 
nagynak, a 6. hadtest parancs­
nokának, hadteste kiváló és 
eredményes vezetéséért a vasko­
rona rend I. osztályát a hadi 
ékitménynyel díjmentesen ado­
mányozta.

— A szállító közönség figyel­
mébe. A kereskedelemügyi mi­
niszter együk utóbbi leiratában a 
kereskedelmi és iparkamarákkal 
közölte, hogy tapasztalása sze­
rint kereskedők, iparosok és szál­
lítók mindenfelé fordulnak azzal 
a kéréssel, hogy az úgynevezett 
katonai fuvarlevelek használatá­
val oly állomásokon is szállíthas­
sanak küldeményeket, ahová a 
fönnálló korlátozások miatt pol­
gári áruk egyébként szállíthatók 
nem 1 miének. A miniszter fi­
gyelni. /teli a kereskedő és ipari 
érdekeltséget, hogy a katonai fu­
varleveleknek jogosulatlan hasz­
nálata súlyos következményekkel 
jár, magánjogi tekintetben is bo­
nyodalmakat okozó, amennyiben 
a katonai fuvarlevelek csak ka­
tonai hatóságok címére állíthatók 
ki és igv a megérkezett áruk át­
vétele körül is nagy akadályok 
támadhatnak. A katonai hatósá­
gok ugyanis ily küldeményeket 
semmi körülményeik között nem 
vehetnek át, a vasút pedig a. leg­
messzebbmenő ellenőrzésre uta- 
sittatott.

Német gyermek kertésznőt ke­
resek Verbőczy-utca 5. 79

Bántott a vádtanács.
Fogva «»aradnak a letar­

tóztatott hadsereg szállítok

vX miskolezi liadsetrcgsaá 11 ifási 
ügyekben a királyi ügyészség1, a 
lefolytatott nyomozati eredmé­
nyiéhez képest, a fennforgó bi­
zonyítékok alapján a rendőrség 
által letartóztatta: Tandlieh Ár­
min, Wilhelm Herman, Bloch 
Ármin Weidlich Pál, Nagy Mik­
lós és Berzy Sándor miskolezi 
kereskedőket. — A vizsgálóbíró 
Tandlieh Ármin kivételével, a 11- 
tartóztatott 5 kereskedő szabad­
lábra helyezését ajánlotta.

Ezen vizsgálóbírói határozat 
ellen a királyi ügyészség fel fo­
lyamodással élt a törvényszék 
vádtanácsához és indítványozta, 
hogy a további nyomozni sikere 
érdekében valamennyien letar­
tóztatásban maradjanak. ,

A királyi törvényszék vádtiai- 
nécsa a mai napon hozott hatá­
rozatával a vizsgálóbíró végzé­
sét megváltoztatta és az ügyészi, 
indítványnak helyt adva, vala­
mennyi fentnevezett kereskedőt 
előzetes letartóztatásba helyezte.

Fémet
a hadseregnek!

A másoik napon a következők adakoz­
tak: Dr. Molnár Oyuláné, özv. Lehóczky 
Mátyásné, Scheffer Erzsiké, Bertathy 
Józsefné, Jankovich Oyuláné, Róth Ka­
rolni, dr. Kiircz Jakabné, özv. Kissházy 
Oyuláné. Bechk Ede, Bodaloczky Gyu­
la, Krai Sándor, Reich Sámuel, Neumann 
Link, Szikla Oéza, Blitczer Samu, 
özv. Kun Kálmán, Csefo Laiosné, Sza­
bó Sándor, Lőrincz Zoltán, Klein Jó­
zsef, Bukos János, Szabó Imre, Wazek 
Antal, Klazncr Franciska, Bencze Er­
zsiké, Fiilöp József, Zsárig Laiosné, 
Mathia András, Oriinwald Márton, Papp 

Kázmér, Erdélyi Dávid, Klcment Gi­
ziké, Ungár Mór, Ferenczy Károlyné, 
Fleischer Ilonka, Fleier Károly, Bartnyik 
Erzsiké, Horváth Károlyné, Ráhel Al­
bert, özv. Szepesik Györgyim, Földyi Bé­
la, Vadas Ábrahám, özv. Bató Jánosné, 
Fekete Bertalan, Balogh Annuska, Han­
delsmann Rózsiira, Forgács Andorné, 
Szabó Mihály né, Szeremley Laiosné, 
Krausz Oyuláné.

SZÍNHÁZ
Színházi műsor:

Csütörtökön : Idegen földön. (Új­
donság.)

Pénteken: Idegen földön.
Szombaton: Ripp van Winkle.
Vasárnap: Cigányprímás.

— Szalma Sándor, a miskolezi 
Nemzeti Színház volt kedvelt tag­
ját, Palágyi Lajos igazgató ismét 
szerződtette. Szalma Sándor szom­
baton lép fel először a Rip van 
Winkle címszerepében, vasárnap 
pedig a Cigányprímás játszsza cl. 
Az előadások iránt nagy érdeklő­
dés nyilvánul.

— Idegen földön. A Nemzeti 
Színház idei műsorának első fé­
nyesen sikerült, premier estéje 
Ivánfi Jenő és Horváth Jenő 
színdarabjának, az Idegen föl­
dön el mii színműnek az előadása 
volt. Ez a darab kerül színre csü­
törtökön Miskolczon, a színház 
legjobb erőinek közreműködésé­
vel.
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Súlyos orosz vereség Nagypolánynál.
Rengeteg halottat és sebesültet vesztettek,

Uiabb 3000 fogoly.
ESEMÉNYEK TÖKRE

Kivonat a délutáni táviratokból

MAGYARORSZÁG.
. t— Az oroszok megkísérelték 
Uzsok és Lnplcow között, a N agy 
polány melletti rostoki hágón át 
elfoglalni a Ciróka forr ás vidé­
két. A mi _csapataink és a néme­
tek visszaüzték az oroszokat és 
egy orosz hadoszlopot körülzár­
tak'. Az ellenség üldözése még 
folyamatban van.

— Az oroszok kényszerűségből 
elfoglalt hadállásaik javítására 
korrigáló harcot folytatnak, a 
melynek defenzív célja van. Je­
lentésük beismeri, hogy a német- 
magyar-osztrák csapatok lénye­
gesen hátrább szorították az 
orosz arcvonalat.

TÖRÖKORSZÁG.
— Utólag teljes bizonysággal 

megállapítottuk, hogy négy ak­
na kutató is volt ama hat ellensé­
ges torpedónaszád kíséretében, a. 
melyek tegnapelőtt éjjel megkí­
sérelték a Dardanellákba való be­
hatolást. Megállapítottuk azt is, 
hogy az a két ellenséges hajó, a 
melyet, mint jelentettük, lövedé­
keink eltaláltak, a tengerszoros­
ban el sül y ed t. A sötétségben nem 
tudtuk megkülönböztetni, vájjon 
torpedón aszódok, vagy aknaku-

íalók süjyedtek-e el. A többi had­
színtérről nines különösebb je­
lenteni való.

— A Milli-ügynökség jelenti: 
A tegnapi támadásról, kiadott 
jelentésiben közöltük, hogy két el­
lenséges aknakereső hajó megsé­
rült. A két aknakereső utóbb el- 
siilyedt.
OROSZORSZÁG.

z— Egy német repülő több bom­
bát dobott Varsóra. A robbaná­
sok nagy károkat okoztak. Egy, 
cukor gyári igazgató és könyvelő 
meghalt. Az anyagi ár igen nagy.
NÉMETORSZÁG.
— Ellenséges repülők támadást 

kíséreltek meg a friedrichshafeni 
léghajócsarnok ellen. A repülő­
ket. elűzték. Visszafelé való út­
jukban a repülők négy bombát 
dobtak Stockachra. A bombák 
csak kis károkat okoztak.

FRANCIAORSZÁG. .
— Német repülők a Belfort 

várában levő repülőgép hangá­
rokra tizenhárom bombát vetet­
tek le. A bombák több embert 
megöltek és számosat megsebe­
sítettek.

ESTI TÁVIRATOK

Az olvadás megakasztotta 
a kárpáti harcokat.

Sátoraljaújhely, április 21. A 
Kárpátokban hirtelen beállott 
rendkívül meleg időjáirás roha­
mos olvadást idézett elő, mely bi­
zonytalan időre lehetetlenné tet­
et a hadműveleteket. A felázott 
és rohanó hegyi patakoktól szét- 
szaggatott utakon a muníció pót­
lása és az utánszállitás teljesen 
lehetetlen. Az oroszok maguk is 
kény tel enk voltak nagyobb terü­

leteket kiüríteni, mert ezeken ál­
ló seregeiket nem tudták élelmez­
ni. — Harcok legutóbb csupán 
Nagypolány, Zellő és Velepóc kö­
rül voltak. Ezek is inkább helyi 
jelentőségűek és mellékes fontos­
ságú pontok bírásáért folytak. 
Jelentősebb esemény az utóbbi 
időben nem történt s a legköze­
lebbi jövőben sem várható.

Júniusban folytat! Sk 
a Dardanellák bombázását

Konstantinápoly, április 21. 
Olasz lapok egybehangzóan je­
lentik, hogy hivatalos értesítés 
szerint a Dardanellák ellen való 
n.kcV) erőteljes folytatását az ön­
teni v-hatalmak június hóra ha­
lasztották. A Swiftsure angol 
páncélos hajó, amely a sarosi 
öbölben vívott harc alkalmával a 
Máj esticet elvontatta, utána 4 
lövést kapott. A lövések nyomán

előálló robbanás súlyos károkat 
okozott a páncélos hajón. Kairó­
ból több zászlóalj ausztráliai és 
szállító és csatahajókkal. A pos- 
Alexandriába, ahol most a Dar­
danellák ostromára szánt angol 
és francia csapatokat összponto­
sítják. Egyes osztagokat már út­
nak is indítottak a Dardanellák­
hoz. Alexandria kikötője tele van 
szállít- és csatahajókkal. A pos­
ta gőzösök és a kereskedelmi ha­
jók a nagyarányú előkészületek 
miatt kénytelenek voltak indulá­

sukat elhalasztani. A csapatok 
egy részét hir szerint Kis-Ázsiába 
viszik. Mudroszban megbízható 
hírek szerint az utóbbi napokban 
nagy élénkség tapasztalható a 
-szigeten tartózkodó szövetséges 
csapatok között. Állítólag már a 
jövő héten ismét megkezdik a 
Dardanellák elleni akciót. Mud­
roszban valamennyi francia csa­
lta tót már hajóra rakták.

Rand less A'bániában.
Konstantinápoly, április 2J. 

Az enfente-1 apók azt hiresztelik 
hogy Albániában anarchia ural­
kodik. Ezek tendenciózusan ter­
jesztett hírek. A dolog ellenke­
zően áll. A napokban az összes 
nagyobb albán! néptörzsek vezé­
rei yírójában, Albánia régi fővá­
rosában tanácskoztak, amely al­
kalommal sikerült az összes veze­
tők legteljesebb harmóniáját 
megteremteni. A vezető emberek 
kijelentették, hogy Albánia terü­
letén igyekeznek föntartani a leg­
teljesebb rendet, s az egyes tör­
zsek közt nem engednének semmi 
viszálykodást s valamennyien 
egyesült erővel küzdenek az al­
bán nemzet árulója, Esszad pasa 
ellen. Az Albánia egyes vidékein 
fölbukkant s itt-ott agitáló szerb 
politikai ügynököket a vezetők 
á Dalmatiann á tették.
Angliában bányászsztrájk 

ffany@gg.t,
Kopenhága, április 21. A Na­

tional Tidende jelenti London­
ból: Az angol bányászok elhatá­
rozták, hogy sztrájkba lépnek, 
ha nem adják meg nekik a köve­
telt 20 százalékos pótlékot. Ez a 
hir bombaként hatott a bányatu­
lajdonosok körében. Ezek lehe­
tetlennek tartják a sztrájkot, 
mert — mint mondják — az an­
gol flotta a walesi szén nélkül 
akcióképtelen. A munkások ezzel 
szemben hivatkoznak arra hosr 
a bányatulajdonosok rendkívül 
sokat keresnek, ugv, hogy a fel­
ajánlott 30 százalékos pótlékot 
joggal tekintik kevésnek. Egy 
bán vászmuukásvezér kijelentet-

tc, hogy az angol flotta nem nél­
külözheti íj bányászokat. A há­
ború kitörése óta az adtai ralitág 
egy éven belül szállítandó 15 mil­
lió tonna szenet rendelt meg, mig 
rendes időben az ad mi ralit ás 
szénszükséglete másfél millió 
tonna. A bányászok vezérei ko­
moly bonyodalmakkal fenyege­
tőznek arra az esetre, ha a tulaj­
donosok hajthatatlanok marad­
nak.

Slegy lűnieéseM Párisiin
és Lyonban.

Genf, április 21. A. tizenhét és 
fél éves népfelkelők behívása 
Franciaország népének hangula­
tát gyökeresen megváltoztatta. 
Parisban és Lyonban nagy tün­
tetések voltak a fiatalság fegy­
verbe kényszerítése miatt. Az új­
ságok csak azt a hirt merték kö­
zölni, hogy néhány antimilitaris­
tát és anarchistát letartóztattak. 
A Place Bourbonne-nál és a Cha- 
détnél mcwhmétlődtek a tünteté­
sek. A kormány ismételt fig . 
meztetésiei es rendeletéi ellenére 
az alkohol, különösen az abszint 
fogyasztása óriási mérveket ölt. 
A. Páriában elszállásolt angol ka­
tonaság rengeteg vhyskyt iszik. 
A Boulevard Sebastopol barijai 
esténként a párisi csőcselék és 

az angol katonák botrányaitól 
hangosak.

Fegyverszünet 
a memabr,jemeni fronton.

Róma, április 21. A Birsevija 
\ jedomosztibau Sunszki ezre­
des kritikáját adja a hadi ese­
ményeknek és ennek, során töb­
bek közt ezt Írja: A memel—nje- 
meni fronton teljes szélcsend 
uralkodik, mert a németek, úgy 
mint az oroszok, a lövészárkok; 
embereinek nagy részét szabadsá 
goltálc és haza küldték a földműn- 
Icaiatok elvégzésére. Mután ezek­
nek visszatéréséig körülbelül $ 
hétnek kell eltelnie, előrelátható­
lag május közepéig ezen a fron­
ton komolyabb események nem 
várhatók.

ÉJFÉL UTÁN
Tűzériigünii felrobbantotta
az oroszok duklal lőporraktárát.

Hz ellenség uiabb kudarca
Budapest, április 21. A Ma­

gyar Távirati iroda jelenti: Tü­
zérségünk felrobbantotta az oro­
szok du Idái lőporraktárát. Az a 
kísérlet, hogy az oroszok jobb-

szárnyukat Konicától Wyscovaig 
kiterjesszék, meghiúsult Haniova 
és Useic irányában 6 kilométer­
nyire visszaszorítottuk őket w 
sokat elfogtunk közülük.
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Kihallgatások a királynál,
Budapest, április 21. A Ma- 

SVtir Távirati iroda .jelenti: Bu­
rla«, Hötzendori'i Conrild ás

Hazarendelték a lapén hadi flottét.
Rolfrás a királynál Schön hr nnn- Budapest, április 21. A Ma- amerikai partoknál tartázkndi
ban kétórás kihallgatáson jelen- gyár Távirati Iroda jelenti: Az japán hadi hajókat hazarendelték

Nagypolánynál rendkívül súlyos 
vereségei szenvedtek az oroszok.
Sok halottat vesztettek és3000-et elfogtunk

Budapest, április 21. (Hivata­
los./ A Kárpátokban az ellenfél 
ue arcvonal legfontosabb szaka- 
s*ai ellen intézett veszte­
ség teljes támadásait jó idején 
megszüntette. Különösen áll ez 
állásainknak azon szakaszaira 
nézve, amelyek a Magyarország­
ba vezető legjobb betörési utakat 
az Ondava—Labore és Ung völ­
gyet fedezik. Az Erdős Kárpá­
tokban a Laboré és Ung völgyei 
az előnyomulás, e fővonaláról le­
térve, az ellenség még most is 
nagy erőkkel kísérelte meg az át­
törést. Az ebben az irányban való 
áttörésnek az lett volna feladata, 
hogy a völgyben levő állásaink­
nak és az ezekhez tartozó ma­
gaslati állásainkat homloktáina- 
dássa,l legsúlyosabb veszteségük 
mellett is a lekiizdhelien ellenál­
lást megkerülve, megtörje. így a 
Ciróka felső völgyében Nagypo- 
íáuynái, valamint e folyó forrás- 
területén ujból erős harcok tá­

madtak, amelyek több napon és 
éjen át tartottak. A heves orosz 
előretöréseknek itt is végül 
ugyanazt a sorsot kellett elszen­
vedniük, amely összes előbbi tá­
madásaikat érte. Sok ezer halott 
és sebesült, valamint több mint 
3000 sebesületien fogoly elvesz­
tése után az ellenség felhagyott 
az előretöréssel. A külföldön el­
terjedt sok, köztük az orosz had- 
vezetőség hivatalos híradásaival 
szemben is, amelyek a hosszadal­
mas kárpáti harcokban kivívott 
sikerekről szólnak, röviden meg­
állapítható, hogy az ellenség min 
den erőfeszítésének nagy áldo­
zata ellenére is, az ellenség ré­
széről mindig a támadás főcéljá­
ul feltüntetett és különösen fon­
tosnak jelzett nzsoki szoros csak 
«SY mint eddig, birtokunkban 
van. A többi arcvonalon csak tü­
zérségi hare volt. A helyzet min­
denütt változatlan. Hőfer. (Mi­
niszterelnökségi sajtóosztály.)

Uiahh német siherek nyugaton,
Hivatalos jelentés.,

Berlin, április 21. A nagy fő­
hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: Nem messze a reimsi szé- 
kese"',háztól egy uj ellenséges 
üteget fedeztünk fel és vettünk 
tüzelés alá. Az Argonneokban 
a franciák hányingert keltő gá­
zokat fejlesztő bombákat dobtak. 
Az ellenségnek Le 'Four de Pá­
riától északra ellenünk intézett 

támadása meghiúsult. Maas és 
Mosel közt tegnap Firey mellett 
egy ellenünk intézett támadást 
a franciák súlyos veszteségei 
mellett, visszavertünk. Bois de 
Pretreben további tért nyertünk, 
A Vogézekben az ellenség Inába 
támadta Matzeraltól északnyu­

gatra és délnyugatra levő állá­
sunkat, valamint eredmény tele­
dül támadott ellenünk Sonder 
nach, közelében is. A franciákat 
ott is veszteségek érték. Tegnap 
ellenséges remiink bombákat dob 
tak, amelyek megrongáltak « 
svájci enmer tulajdonát képező 
selyemgyárat. 2 házat és több 
polgárembert megsebesítettek. — 
Keleti hadszíntér: A helyzet vál­
tozatlan, Insterhurgra és Gum 
biimenre, a hadműveletek terüle­
tén kívül eső nyílt városokra az 
orosz részről történt hombavetés- 
re válaszul, tegnap a Bhalystok 
vasúti gócpontra 150 bombát dob­
tunk. (Miniszterelnökségi iroda.)

Ä függetlenségi párt részt vesz 
a Ház ülésein.

Budapest, április 21. A Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti: A 
függetlenségi párt. elhatározta,

hogy a vitában részt vesz. A javas 
latokkal szemben kritikát fog 
gyakorolni.

Trónörökösünk a zsidókról-
Budapest, április 21. A Ma­

gyar Távirati Iroda jelenti: Trón 
örökösünk a Czernowitzban előt­
te tisztelgő hitközségi elöljáró­
ságnak kijelentette, hogy a zsi­

dók rendkívüli hazafiságát, ame­
lyet ezekben, a súlyos időkben ta­
núsítottak, sohasem fogjá elfe­
lejteni.

17,000 orosz katona KomániibaBt.
lefegyverezlák és Internálták ©kel

Budapest, április 21. A Ma­
gyar Távira!i Iroda jelenti: Már­
cius közepe óta 17 ezer orosz ka­

tona lépett; román területre. Va- 
laineunyiüket lefegyverezték és 
internálták.

Haitis 15,
a $ 1891. 6$ 1895. évbeliek bevenulása.

Budapest, április 21. A Ma- 1891. és 1895. évfolyambeli nép- 
•\vnr Távirati Iroda jelenti: Az fölkelők május ,15-re hivatnak he.

Kimutatás 
a sajószentpéterl 

sziikségkór ház 
részére téliesített 
adományokról.

Berzy Lászlóim Parasznya 6 liter 
tej, Szabó Józsefné bányatelep 4 üveg 
befőtt, 2 üveg paradicsom, 4 kilogramm 
füstölt inis, 5 kilogramm bab, Amtshau- 
ser Kálmánná 16 hurka, 1 füstölt oldalas, 
dr. Wallner Bernátné 15 liter befőtt zöld 
bab és 8 liter ugorka, dr. Hebrony Jó­
zsefné, 100 darab sütemény, Bródy Mik- 
sáné 5 kilogramm rizs és 200 szivarka, 
Benes Ferenczné 5 liter tej, Balog Pál- 
né (kovács) 1 kenyér, Lévay Péterné 1 
kenyér, Oláh Józsefné 16 tojás, 2 kilo­
gramm liszt, 2 liter tej, Bródy Miksáné 2 
liter tej, 1 kilogramm túró, id. Bankovics 
Józsefné 1 véka krumpli, Laczkó Ma­
riska 2 liter bor, 60 fánk, Mihályfalvy 
István 9 liter bor, Vadnay Istvánná 1 
tál befőtt, Stein Alice 100 darab szivarka, 
Vladár Józsefné 8 üveg befőtt, Losson-

Két udvar' szoba, konyha
1915 augusztus í-ére

kiadó.
Cira a kiadóhivatalban.
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mezeóizlnház
WElDUCH-pafota

Április 22-én ős 23-án :
ffii élet iskolája.

j Nagyhatású dráma az életből merítve 3 j 
felvonásban.

I Főszereplő: WALDEMAR PSYLANDFR I

Mozgósítás a konyhában.
Kacagtató vígjáték 2 felvonásban.

Rendes beiyárak.
L leadások kezdete: Vasár- és ünnep 
napoké, t d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 

és fél 9 órakor.

Csirameifes, válogatott
egészséges
rúzsahrumpli

iriétermázsánkint 13 koronáért
kapható

Goldmann Júliánál,
Főszerüket. Vay-ut 15.

czy Jenő 3 fehér kenyér, dr. Vallner 
Bernátné 30 csomó túró, Flamm Ignácz 
100 szivarka, 1 kilogramm cukorka, Lé­
vay Péterné 1 kenyér, Rosenthal Sándor 
1000 darab szivarka, dr. Róna Józsefné 
1 üveg ugorka, Laczko Mariska 1 ka­
lács, Vladár Józsefné 3 kalács és hordós 
káposzta, Becho Józsefné 65 apró süte­
mény, Darvas Béláné hordós káposzta, 
özv. Lipp Károlyné hordós káposzta, 
Suszták Antalné 6 üveg befőtt, Michna 
Imréné 1 tál befőtt, dr. Nyilas Ferenczné 
1 kalács és 15 tojás, Három látogató r. k. 
lelkész 1000 darab szivarka, Nagy Jenfí- 
né gyiijése 2 napra csigatészta. Sajószent 
Péter, 1915. évi április hó 17.

Ingyen
Iragya

I

A miskolci huszárlaktanyá­
ban felhalmozódott nagyobb 

mennyiségű

lótrégyát
az értejelentkezőknek

ingyen
adja át a laktanyában levő

hálónál
parancsnokság.

iif----r'Tfnw

Urania
Nagy Mozgószínház

Műsor április 21-én és 22-én:!

Az úrlovas.
Nagyhatású sporldráma 3 felvonásban.

Ha nincs itthon a macska.
Rendkívül kacagtató.

Resides helyárak

8 Az előadások kezdete : Hétköznap délután I 
5 6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap E 
I d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakot. I

Tetvek és más 
éiősdiek ellen

TÖR V. VÉDVE.

Trikresol tartalmú hintőport szövetsége­
seink orvosai melegen ajánlják harctéren 
levő katonáinknak. Pusztítja, eltávolítja 
a tetveket, fertőtlenít, megóv a ragályos 
betegségektől. Kapható minden gyógy­

szertárban, drogériában.

Ára 1 korona.
5 Főraktár Miskolczon : Dr. Hercz János 

Oroszlán-gyógyszertárában.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolczon,

.


